
 

 令和 7年３月吉日 

保護者の皆様 

高槻市立西大冠幼稚園 

 

～令和６年度 西大冠幼稚園教育自己診断について～ 

  

日ごとに暖かくなり、春の息吹を感じる頃となりました。 

保護者の皆様には、日頃より幼稚園の教育活動にご理解とご協力をいただき感謝しています。 

今年度も『令和６年度 教育アンケート』にご協力いただきありがとうございました。実施しました

教育アンケートの結果は裏面の通りです。保護者の皆様のご協力のおかげで９２．６％の回収率でした。

アンケートの評価の中で、「そう思う」「やや思う」を肯定的評価とするとほとんどの質問項目が９０％

以上あり、今年度の教育目標達成に向けて取り組んできたことについて、保護者のご理解をほぼ得られ

ていると思われ、大変嬉しく感じています。 

今後も、保護者の皆様と共に子ども達の健やかな成長を願い、幼稚園の教育活動に取り組みたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

保護者による教育アンケートの結果や西大冠幼稚園の今年度の教育について評議員の方に報告をし、

感想やご意見をいただきましたので紹介させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【西大冠幼稚園教育アンケートを 

 

 

 

 

 

アンケート調査人数  ６８名 
１１月実施・・・回収数 ６３名 回収率 ９２．６％ 

評議員の皆様からのご意見 

 

・劇遊びで役になりきり友達と教え合ったり協力したりしている姿を見て、園児がこんなにも自分た

ちだけで動ける様子に驚きました。小学一年生にも自分たちで積極的に活動できる環境が必要だと

感じました。 

 

・劇遊びでは、異年齢の子どもたちの助け合う姿が見られ、一年間の信頼関係の深さを知ることがで

きました。また、会場の入り口に子どもたちの座る場所や配役などが掲示されており、保護者はど

の場所に座れば良いのかわかりやすく、担任の先生の配慮を感じました。 

 

・劇中にコマ回しや縄跳びなど、日ごろの遊びが見られました。日ごろの保育環境の中で子どもたち

が積み重ねてきたことを取り入れることで、クラスのオリジナルの劇になっていて、とてもよかっ

たです。 

 

 ・教育アンケートからは、この園を選んだ理由の「小学校との連携について」の項目が思ったより低

い評価だと感じます。過去には、公立幼稚園の魅力として幼小連携に対する評価が高かったように

思います。この立地を活かした交流、連携に取り組んでいけたらいいですね。 

 

～評議員の皆様～ 

高槻市立西大冠小学校校長    元高槻市立幼稚園園長     おひさま代表 



～アンケートの結果より～ 

 

 

  子ども達は幼稚園が好きで、友達と遊ぶことを楽しみにしていることがうかがえ「幼稚園に行くこ

とを楽しんでいる」の項目の肯定的評価が 100％であったことは何よりも大変嬉しく思います。他の設

問よりやや低い結果となっている複数の項目につきましても、前年度評価結果と比較しますと、肯定

的評価が増加しました。 

しかし、「して良いこと・悪いことを考えて行動しようとするようになってきた」の項目につきまし

ては、前年度に引き続き今年度も低い結果となり課題であると感じます。やっていいことやよくない

こと、自分がされて嫌なことや友達がされて嫌なことなどの道徳性や規範意識が培われていくよう、

日々の遊びや生活、実体験の中において、引き続き指導していきたいと思います。 

 

  

 保護者の皆様が子どもと向き合いながら子育てをされていることがうかがえました。 

「預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う」も項目からは、前年度（89％）に比べ今年度

（96％）は保護者の保育ニーズの高まりを感じます。就労支援型預かり保育および、なかよしタイムな

どを安心してご利用いただけていることがこの結果にも反映されているのではないかと考えています。 

 

 

 

「遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる」「あいさつや身の回りの始末など、基

本的生活習慣が身につくような指導を行っている」では、前年度に引き続き肯定的評価が 100％となりま

した。 

今年度新たに肯定的評価が 100％となったのが「手洗いうがい・歯磨き等の健康に関する指導をしてい

る」「避難訓練や安全指導（交通安全・防犯）などで、子どもが安全に対する意識や習慣が身につくよう

に努めている」「飼育や栽培などを通して自然に親しめる環境を整えている」の３項目でした。 

5 つの項目に肯定的評価が 100％であったこと、またそれだけではなく、すべての質問事項において９

６％以上の高評価を頂けましたことは、園の教育方針に対しての保護者の皆様のご理解の深さに感謝す

るばかりです。それ以外の各項目につきましても分析し、今後の園運営並びに教育実践の改善に生かし

ていきます。 

 

 

「自宅から近い」が多数で公立幼稚園は地域に根ざした幼稚園であることを改めて感じました。また、

「保育内容が良い」「環境がよい」「教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼できる、相談し

やすい）」の回答が前年度に増加しました。今後も、家庭や地域の子育て支援の場として、親しみやすい

幼稚園の運営に努めてまいりたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育活動、運営管理の中で「思わない、あまり思わない」の評価をいただいた点は、職員みんなで自

己点検するとともに、園としても保育の振り返りをしながら次年度の改善や見直しへとつなげていきた

いと思います。今後とも、西大冠幼稚園に一層のご支援とご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

Ⅰ お子様について（項目１～６） 

Ⅱ 保護者について（項目７～１６） 

Ⅲ 園の教育活動、管理運営について（項目１７～２８） 

本園を選択された理由について 

課題を踏まえて大切にしていきたいこと 
＊子ども達が友達とつながり、様々な経験を通して社会性が育まれるようにしていく 
＊自分の思いを伝えたり、人の話や思いを聴いたりできる意欲や態度の育成に努める 
＊地域の保幼小中の交流や連携を深め、いろいろな人との関わりを通して豊かな心を育めるようにする 
＊子どもと一緒に保護者の方も参加しやすい行事のあり方を工夫していく 
＊子ども一人一人の個性や想いを大切にし、自己肯定感を育んでいくようにする 
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１ 幼稚園に行くことを楽しんでいる 82% 18% 100% 0% 0% 

２ 入園後友達とよく遊ぶようになってきた 84% 13% 97% 2% 2% 

３ 自分のことを自分でしようとすることが増えてきた 63% 34% 97% 3% 0% 

４ 必要な時に「ありがとう」「ごめんなさい」を言おうとするようになってきた 61% 34 95% 3% 0% 

５ して良いこと・悪いことを考えて行動しようとするようになってきた 50% 40% 90% 8% 2% 

６ 約束を守って遊ぼうとするようになってきた 55% 44% 99% 2% 0% 

７ 子育ては楽しい 61% 37% 98% 2% 0% 

８ 子育ての相談相手（協力者）がいる 76% 21% 97% 3% 0% 

９ 子どもとのふれ合う時間を大切にしている 60% 37% 97% 3% 0% 

10 規則正しい生活を心がけている 50% 42% 92% 6% 0% 

11 家庭で手洗い・うがい・歯磨き等の健康に関する習慣を身に付けられるようにしている 61% 37% 98% 2% 0% 

12 あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣を身に付けられるようにしている 55% 40% 95% 3% 0% 

13 ＰＴＡ活動や保護者会に積極的に協力したいと思っている 26 48% 71% 15% 11% 

14 幼稚園の教育活動に協力し、一緒に子育てをしようとしている 68% 26% 94% 5% 2% 

15 預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う 69% 27% 96% 3% 0% 

16 現在就労している、または、就労したいと思っている 30% 43% 73% 17% 10% 

17 教育方針や子どもの様子をわかりやすく伝えている 77% 19% 96% 3% 1% 

18 遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる 84% 16% 100% 0% 0% 

19 一人一人の個性を大切にし、意欲や自信を持たせている 84% 15% 99% 2% 0% 

20 あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣が身につくような指導を行っている 79% 21% 100% 0% 0% 

21 話したり聴いたりする意欲や態度を育てることに努めている 71% 27% 98% 0% 0% 

22 集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導している 81% 18% 99% 2% 0% 

23 手洗いうがい・歯磨き等の健康に関する指導をしている 84% 16% 100% 0% 0% 

24 
避難訓練や安全指導（交通安全・防犯）などで、子どもが安全に対する意識

や習慣が身につくように努めている 
89% 11% 100% 0% 0% 

25 飼育や栽培などを通して自然に親しめる環境を整えている 90% 10% 100% 0% 0% 

26 園行事や保育活動を工夫して行っている 87% 11% 98% 2% 0% 

27 学級懇談・個人懇談の内容は有意義である 84% 13% 97% 3% 0% 

28 外部侵入者対策（門の施錠・来園者の安全管理など）をしている 74% 24% 98% 0% 2% 

29 

ア 自宅から近い（送迎の負担が少ない、身近に感じる、歩いて通えるなど） 74% 

 

イ 保育内容がよい（遊びを中心とした保育、のびのびとした保育、体験を通した

保育、子どもの視点に立った保育） 
56% 

ウ 環境がよい（園庭が広い、施設が広い、自然が多いなど） 40% 

エ 保育料や徴収される費用等が安い（保育活動費、絵本代、アルバム代、用品代など） 40% 

オ 地域や小学校等との交流がある（小学校の入学の際に安心） 47% 

カ 教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼できる、相談しやすい） 40% 

キ その他（働きながら幼稚園に通える、保育園に入れなかった） 18% 

Ⅱ 保護者の方の意識について 

Ⅲ 園の教育活動、管理運営について 

高槻市立西大冠幼稚園 教育アンケート結果報告（令和６年１１月上旬実施） 

調査人数（ ６８ ）人 

回収人数（ ６３ ）人 

回収率 （９２．６）％ 

本園を選んだ理由（複数回答） 

Ⅰ お子様について 


